









马生环发〔2020〕22 号

阿坝州马尔康生态环境局
关于马尔康市应急物资储备中心河堤堡坎及场平建设项目环境影响报告表的批复

马尔康栗源粮食储备经营有限公司：
你单位报送的《马尔康市应急物资储备中心河堤堡坎及场平建设项目环境影响报告表》（以下简称“报告表”）收悉，经审查研究，现对该项目《环境影响报告表》批复如下：
1、 项目建设主要内容
    马尔康市应急救灾物资储备中心沿河段新建堤防7632.6m3，长度为533.7m；对马尔康市应急救灾物资储备中心进行场地平整，其中平整挖土方3120.55m3，石方1200m3，填方36874m3，清表8704m3；物资储备中心道路硬化1395m2及330m预制路沿石。项目总投资943万元，环保投资41.5万元，占总投资4.4%。
项目根据《产业结构调整指导目录(2019年本)》(国家发展和改革委员会2019年第29号令公布)，项目属于鼓励类“二、水利”中的“1、江河湖海堤防建设及河道治理工程” ；场平建设不属于《产业结构调整指导目录(2019年本)》中的鼓励类和禁止类项目，属于允许类。同时，马尔康市发展和改革局对该项目可研进行了批复（马尔发改行审〔2019〕369号），符合国家现行产业政策。
根据《马尔康县城市总体规划（2010~2030年）》，项目为马尔康市应急救灾物资储备中心河堤堡坎及场平建设项目，为松岗组团的基础设施建设项目，符合马尔康市土地利用规划。项目木脚沟堤防工程设计采用洪水标准为100年一遇（P=1%），符合《马尔康市防洪规划》。
[bookmark: _GoBack]本项目位于马尔康市松岗镇丹波村，属于马尔康市西部松岗组图，项目周围不涉及自然保护区、风景名胜区、饮用水源保护区等环境敏感保护目标，项目周边敏感点主要为丹波村居民点，距离项目最近距离约45m，项目选址与周围环境相容，选址合理。
该项目严格按照报告表中所列建设项目的性质、规模、工艺、地点和拟采取的环境保护措施建设和运行，对环境的不利影响能够得到缓解和控制。因此，我局同意报告表结论。你单位应全面落实报告表提出的各项环境保护对策措施和本批复要求。
二、项目建设和运营中应重点做好以下工作
    （一）项目生产建设应贯穿“预防为主，保护优先”的原则，落实项目环保专项资金，确保资金到位和专款专用，保证各项环保措施的有效实施。
    （二）合理安排施工作业方案和作业时间，加强管理，制定生产管理制度，有效控制项目对周围环境的不利影响。
    （三）加强对施工人员环保相关法律法规的宣传和教育，严禁超出施工范围作业，做到文明施工。
（四）严格按照《报告表》要求落实施工期各项污染物控制措施。1.废水：①施工废水经收集后回用或用于施工场地的洒水降尘，不外排。施工人员生活污水依托周边居民处理设施处理。②当堤防施工必须涉水作业时，首先应进行围堰填筑，将施工作业限制在围堰范围内，防止施工作业对水体造成扰动和污染。③施工完成后，及时对围堰内的建筑垃圾等进行清理，清理完成后在拆除围堰，严禁将建筑垃圾和建筑废水直接排入地表水体。2.废气：①加强施工管理，安排专职人员负责施工现场卫生管理工作。②施工前先修建施工围挡，同时在围挡顶部设置水喷雾装置，尽量降低施工扬尘对敏感点的影响。③施工场地不设置土石方临时堆场，项目产生的不能回用土方及建筑垃圾及时清运处置，对建筑材料（如水泥、沙石等）修建围护设施，防止风起扬尘对项目沿线的敏感点的影响。④对施工场地及其附近路段及时洒水降尘。⑤在施工场地进出口设置车辆清洗设施，并配套设施清洗废水沉淀池，对出施工场地车辆车身及轮胎进行冲洗，防止车辆带泥上路。⑥运行车辆尽可能减缓行驶速度；避免对交通道路造成扬尘污染；⑦运输车辆的运输时间和路线要按照当地城市管理相关部门的要求执行；⑧建筑弃渣等运输车辆，车箱遮盖严密后方可运出场外。⑨施工现场必须全封闭，设置围挡墙，严禁敞开式作业，施工现场道路、作业区必须进行地面硬化；制定、完善和严格执行建设施工管理制度，全面推行现场标准化管理，做到“六必须”、 “六不准”；加强建设工地监督检查，督促责任单位落实降尘、压尘和抑尘措施；对车辆行驶的路面实施洒水抑尘，对车辆实施清洁、进出施工场地冲洗轮胎；选用达到环保要求的设备，在施工期内应多加注意施工设备的维护；同时施工场地开阔，扩散条件良好。3.噪声：①项目施工段四周建设2m高的 PVC 围挡。选用低噪设备，并采取有效的隔声措施。②合理设置施工场地出入口，将出入口设置在场地东北侧远离敏感点处，减少车辆的频繁出入对周围敏感点的影响。③施工方应合理安排施工时间。将强噪声作业尽量安排在白天进行，杜绝夜间（22：00－6：00）施工噪声扰民；如果工艺要求必须连续作业的强噪声施工，应首先征得当地环境保护局的同意，并及时向周边住户进行公告，同时合理进行施工平面布局，以免发生噪声扰民纠纷。④合理安排运输路线。运输线路应尽量避开居民区，材料运输等汽车进场安排专人指挥，场内禁止运输车辆鸣笛。4.固废：①建筑垃圾：对钢筋、钢板、木材等下角料可分类回收，交废物收购站处理；不能回收的建筑垃圾，如混凝土废料、含砖、石、砂的杂土等应集中堆放，由施工方统一运送至当地政府指定的建筑垃圾处理场处置。②弃土：工程开挖土石方13024.55m3，回填土石方36874.00m3，弃方8704.00m3，弃方全部运至马尔康市松岗镇物流园用于场地平整回填。弃土运输车辆严禁超载，运输过程中车厢顶部必须遮盖篷布，禁止汽车超载，物料堆高不许高过车厢，避免洒落，禁止在四级及以上大风天气进行运输作业，合理规划路线及运输时间，避免对运输沿线造成污染。③施工生活垃圾：本项目不设集中施工营地，且施工作业点分散，不设置固定的垃圾收集设施。施工沿线均位于城市建成区，生活垃圾经专用垃圾袋收集后堆放在附近垃圾箱内，再由环卫部门统一运至附近生活垃圾处理场处理。
（五）严格按照《报告表》要求落实生态环境影响：①雨期前，应对厂区内的防洪排水设施进行检查、疏通或加固，保证雨水能够及时排出。②及时了解天气预报，管处天气变化情况，合理规划作业区间及机动工程，重要部位的土石方尽可能安排在晴天作业。③厂区的运输道路，应视情况加铺砂砾或其他防滑材料，保证道路畅通。④作业段不宜过长，施工中的挖土、运土、填筑平整、碾压等工序应连接紧密，并尽可能在雨前碾压完成，雨前碾压不完的，应用压路机压封表面，以减少雨水渗入。⑤施工单位应及时组织做好雨中及雨后的现场排水工作。⑥堤防施工过程中加强废水的收集管理工作，严禁施工废水直接外排进入木脚沟，对木脚沟水质及水生态环境产生影响。
（六）其它未尽事宜严格按环评文件和专家意见具体落实。
三、项目开工建设前，必须依法完备行政许可相关手续
四、项目建设必须依法严格执行环境保护“三同时”制度  
项目竣工后，你单位应依法依规在规定期限内对项目配套建设的环境保护设施进行验收，公开验收信息，落实信息报送。验收报告以及其它档案资料应存档备查。验收合格后，项目方可投入生产或使用。
    项目环境影响评价文件经批准后，如工程的性质、规模和地点或者防治污染、防止生态破坏的措施发生重大变化的，你公司应当重新报批环境影响评价文件，否则不得实施。自环评文件批复之日起，如工程超过5年未开工建设，环境影响评价文件应当报我局重新审核。
五、马尔康生态环境局环境监察执法大队做好该项目的日常监督管理工作。
特此批复。

阿坝州马尔康生态环境局
                               2020年12月31日

抄送：马尔康生态环境局环境监察执法大队                                                               
 阿坝州马尔康生态环境局办公室         2020年12月31日印发    
